

欧锦赛

战车摇摆

2024 欧锦赛揭幕战德国队大胜苏格兰队后，德国街头的甜品店里出现了“5:1”字样的特制曲奇饼和甜甜圈。

小组赛第二场，德国队击败匈牙利队后，球迷开始谈论“冠军相”，媒体给穆夏拉和维尔茨组合起了个“维夏拉”的绰号，并将两位年轻人给德国球迷带来的惊喜等同于2006年世界杯上的波多尔斯基和施魏因施泰格。

23日与瑞士队的最后一场小组赛，1:1打平的结果给德国足球不断升温的预期浇了一盆冷水。前场攻击群受阻，中路渗透难以奏效，最后依靠菲尔克鲁格这位传统中锋在补时阶段的头球破门，才避免“日耳曼战车”一场难堪的失利。

这个桥段似曾相识，2022年卡塔尔世界杯小组赛，德国队与西班牙队的比赛中，菲尔克鲁格也扮演了这样的角色。两套体系、两套打法、两种风格，两种足球哲学，德国队一直根据球员特点不断融合，然而遇到解决不了的问题时，就回到他们最熟悉的高中锋模式。

正如德国队主教练纳格尔斯曼预料得那样，瑞士队是小组赛中给德国队制造麻烦最多的球队。即便中后场有4名球员此役之前身背黄牌，有16强赛遭遇停赛的风险，但“纳帅”并不愿意调整首发阵容，他希望延续全队的节奏和氛围，同时表明对瑞士队这场比赛不可掉以轻心。

纵观整场比赛，瑞士队是发挥更出色的一方，他们具有压迫性的打法，削弱了德国队中场“枢纽”克罗斯的传球威胁，让穆夏拉拿球摆脱非常吃力。

德国队中后卫约纳坦·塔本场吃到黄牌，因小组赛阶段累计两黄将在16强赛被停赛。米特尔施泰特出球犹豫，不够精准，瑞士队屡次从他防守的区域突破，边路进攻活跃的边后卫劳姆在第61分钟才替补上场。

德国队队长京多安本场开场踢了



6月23日，德国队球员菲尔克鲁格（右二）破门得分。新华社发

一段时间好球，但后来在前场找不到空间。维尔茨给同伴创造过一些机会，但大多时间并不顺畅。哈弗茨在锋线拿球机会多，但在禁区被阿坎吉防守得非常不舒服，效率降低。萨内本应是德国队最有威力的边锋，但无论传中还是内切，都距离理想状态相差很远。

唯有菲尔克鲁格，这位临危受命替补登场的传统中锋，成为德国队“救世主”。他是德国队的“底牌”，当所有进攻招数都无法见效，高中锋是德国队压上全部筹码的赌注，是全队在绝境中的最后希望。

高举高打、简单粗暴的方法似乎不符合现代足球技术潮流，也不是德国队目前的战术首选，但却能在关键时刻见效。如同人在危急时刻或许不是用最科学、最合适、最先进的方法解决问题，而是回归自然本能。

“我擅长头球攻门，前提是劳姆传球非常棒。我们知道（本场之前）已经

晋级了，但我们想要头名晋级。”菲尔克鲁格赛后说，“瑞士队今天踢得非常好，尤其是在中场。我们本应该更早一点追平。这是非常关键的一分。小组第一名出线和第二名出线有本质区别，决定着我们淘汰赛的对手，这可能是决定性的差别。”

小组赛前两场顺风顺水的德国队直到遇到瑞士队，才算经历了一次真正挑战，如果希望在淘汰赛走得更远，必须正视比赛中暴露的问题，找到解决方案。他们真正的对手，还在后面。

作为电视直播解说嘉宾的施魏因施泰格赛后评论说：“这支德国队知道他们能做什么，也清楚自己的弱点。我们必须认真对待那些细小的错误、传球失误等等。我们是更有统治力的球队，更有控球能力的球队。0:1落后时，我真的很恼火。我们必须做好防守，但这场似乎给对手太多机会，必须要结束这种情况。”

新华社德国法兰克福 6月24日电

“意式防反”变难了

——对话意大利队主帅斯帕莱蒂

意大利男足国家队主教练斯帕莱蒂23日对新华社记者表示，从2024欧锦赛各队表现看，现代足球的技战术水平在不断提升，意大利式的防守反击已很难实现。

B组第二轮比赛中，意大利队0:1不敌西班牙队，场面完全处于下风，未能展现出与卫冕冠军身份相匹配的实力。目前，西班牙队积6分已提前出线，意大利队积3分排名第二。意大利队将在24日对阵积1分的克罗地亚队，两队为了晋级淘汰赛都要全力争胜。

在当天的赛前新闻发布会上，新华社记者向斯帕莱蒂提问：稳固的防守、犀利的反击、不屈的韧劲曾是意大利足球的代名词，深受球迷们喜爱，作为主教练需要怎样的工作，才能帮助球队找回这些意大利足球的特质，赢下与克罗

地亚队的比赛？

斯帕莱蒂表示，随着现代足球的发展，球队的攻防能力需更加全面。比如，当对手获得球权时，像克罗地亚这样的球队，他们具备非常强的组织进攻能力，这就要求另一方全员都参与防守，且站位要呈现低位和紧凑，不给对手空间。

“而一旦我们夺回球权，就要立即尝试在‘自由的空间里’打反击，不能让对手有时间恢复防守阵型、去正确地防守。这在几年前，意大利队还是能够做到的。但在本届欧锦赛上，想打出这样的反击越来越难，因为对手的攻防能力越来越均衡，你的进攻和反击空间随之变小。”斯帕莱蒂说。

斯帕莱蒂认为，从本届欧锦赛来

看，各队间差距变小的原因是球员们几乎都在欧洲顶级联赛踢球，这使得由他们组成的各支球队就像一支支“国际队”，具备很强的战术素养和技术能力。而目前这支意大利队，也需要国脚们从意甲球队走向欧洲顶级俱乐部，以获得更高水平的历练，才能提升“蓝衣军团”的整体实力。

一同出席发布会的意大利中卫巴斯托尼表示，全队已分析了上场完败于西班牙队的原因，大家都渴望在一场比赛糟糕的比赛后能重新展示自身真正的实力。克罗地亚队大赛经验丰富，是强大的对手，但足球世界里没有“恐惧”二字，意大利队不仅准备好了，也不会有打平就能出线的想法，而是要全力争胜。

新华社德国莱比锡 6月23日电

美国队乌拉圭队双双取胜

新华社里约热内卢6月23日电 2024美洲杯足球赛23日再战两场，东道主美国队2:0战胜玻利维亚队，乌拉圭队3:1击败巴拿马队。

美国队当天整场比赛优势明显，开场仅3分钟，队长普利西奇一脚弧线球入网，将比分改写为1:0。虽然玻利维亚队全力寻找扳平的机会，但美国队在第44分钟扩大领先优势，由巴洛贡禁区内低射破门。

下半场美国队继续控制着比赛节奏，玻利维亚队无法给东道主造成威胁，2:0的比分保持到了终场。

作为夺冠热门之一，乌拉圭队在阿根廷名帅贝尔萨的带领下面貌一新。面对巴拿马队，乌拉圭队开场后便积极进攻，第16分钟，马·阿劳霍禁区外转身抽射直挂死角，打破僵局。之后乌拉圭队还有多次有威胁的进攻，无奈巴拿马队守门员莫斯克拉发挥出色。

下半场巴拿马队开始发力，让乌拉圭队门前险象环生，但因临门一脚欠佳无法得分。第85分钟，努涅斯的进球给乌拉圭队送上“定心丸”，随后比尼亚在补时阶段头球破门，将比分改写为3:0，乌拉圭队胜券在握。巴拿马队随后由穆里略攻入挽回颜面的一球。

C组首轮比赛过后，乌拉圭队凭借进球数多排在首位，美国队排名第二。

女王杯网球赛

汤米·保罗获男单冠军



6月23日，冠军汤米·保罗（右）与亚军穆塞蒂在颁奖仪式上合影。

当日，在英国伦敦进行的女王杯网球赛男单决赛中，美国选手汤米·保罗2:0战胜意大利选手穆塞蒂，夺得冠军。

新华社发

WTA柏林站

郑赛赛/王欣瑜夺双打冠军

新华社柏林6月23日电 中国“金花”组合郑赛赛/王欣瑜23日以6:2、7:5击败詹皓晴/库德梅托娃组合，获得女子网球协会(WTA)500柏林站双打冠军。

这是郑赛赛职业生涯的第六个双打冠军，也是王欣瑜职业生涯的双打第四冠。

“我们每一站比赛都在慢慢学习，增加更多默契，很开心拿到冠军。”郑赛赛说。

“我们双打非常互补，每一场都有困难的时候，都非常胶着，但我们会鼓励对方，找到方法赢下比赛。”王欣瑜说。